



“風物長宜放眼量” ——習近平總書記看望參加政協會議的民革科技界 環境資源界委員並參加聯組會側記

□ 新華社記者 張曉松 林暉

3月6日下午，北京友誼賓館聚英廳燈光璀璨、暖意融融。熱烈的掌聲中，習近平總書記步入會場，親切看望參加全國政協十四屆二次會議的民革、科技界、環境資源界委員並參加聯組會，聽取大家的意見和建議。

見和建議。

環境資源界是十四屆全國政協增設的新界別，體現了黨和國家對生態環保工作的高度重視，也有利於凝聚更多專業人士助力生態文明建設。

來自這個界別的黄綿松委員，向總書記匯報了多年來從事環境治理的成效和體會。

習近平總書記不時點頭肯定：“環保黨中央一直很重視，特別是黨的十八大以來有著飛速發展，巨大變化。”

總書記回憶起小時的北京城：“經常刮沙塵暴。春天戴口罩，摘下來一層灰。出門一天，家裏地上一層土。那會兒不是PM2.5，是PM250！”

(下轉第四版)

習近平在出席解放軍和武警部隊代表團全體會議時強調 強化使命擔當 深化改革創新 全面提升新興領域戰略能力

新華社北京3月7日電(記者 張汨汨 梅偉)中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平7日下午在出席十四屆全國人大二次會議解放軍和武警部隊代表團全體會議時強調，新興領域戰略能力是國家戰略體系和能力重要組成部分，關係我國經濟社會高質量發展，關係國家安全和軍事鬥爭主動，對以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業具有重要意義。要強化使命擔當，深化改革創新，全面提升新興領域戰略能力。

高網絡空間防禦能力，推進人工智能應用，加強太空資源統籌管理使用，加強新興領域標準通用化建設，創新無人作戰力量建設和運用等方面問題提出意見和建議。

習近平認真聽取每位代表的發言，不時同他們互動交流。在6位代表發言後，習近平發表重要講話，重點圍繞提升新興領域戰略能力提出要求。他指出，黨的十八大以來，我們統籌推進戰略性新興產業和新型作戰力量發展，取得一系列重大成果。黨的二十大後，黨中央從推動高質量發展全局出發，明確提出加快發展新質生產力。這為新興領域戰略能力建設提供了難得機遇。要乘勢而上，把握新興領域發展特點規律，推動新質生產力同新質戰鬥力高效融合、雙向拉動。

習近平強調，要突出發展重點，抓好新興領域戰略能力建設有關戰略和規劃落實。要統籌海上軍事鬥爭準備、海洋權益維護和海洋經濟發展，提升經略海洋能力。要優化航天布局，推進我國航天體系建設。要構建網絡空間防禦體系，提高維護國家網絡安全能力。要加強智能科技重大項目統籌實施，加大先進成果應用力度。

習近平指出，新興領域發展從根本上說源於科技的創新和應用。要增強創新自信，堅持以我為主，從實際出發，大力推進自主創新、原始創新，打造新質生產力和新質戰鬥力增長極。要把握新興領域交叉融合發展特徵，加強集成創新和綜合應用，推動形成多點突破、群體迸發的動人局面。

習近平強調，要把新興領域改革作

為進一步全面深化改革的一個重點突出出來，構建自主自強、開放融合、充滿活力的創新生態，更好推進新興領域戰略能力建設。要健全完善需求對接、規畫銜接、資源共享等方面制度機制，走好標準通用化路子，提高新興領域發展整體效益。要以加快新質戰鬥力供給為牽引，深化國防科技工業體制改革，優化國防科技工業布局，健全先進技術敏捷響應、快速轉化機制，構建同新興領域發展相適應的創新鏈、產業鏈、價值鏈。要更新思想觀念，大膽創新探索新質生產力建設和運用模式，充分解放和發展新質戰鬥力。

中共中央政治局委員、中央軍委副主席張又俠主持會議，中共中央政治局委員、中央軍委副秘書長何卫东，中央軍委委員劉振立、張升民參加會議。

內蒙古代表團舉行代表小組會議 繼續審查計劃報告和草案 預算報告和草案 孫紹驊參加審議 王莉霞發言

內蒙古日報北京3月7日電(記者 李略)3月7日上午，十四屆全國人大二次會議內蒙古代表團在駐地舉行代表小組會議，繼續審查計劃報告和草案、預算報告和草案。

代表團團長孫紹驊參加審議，代表團副團長王莉霞發言，林少春、楊進分別主持代表小組會議。國務院辦公廳、

發改委、財政部、國家民委，文件簡報組有關同志到會聽取審議意見。

王莉霞代表說，習近平總書記在參加江蘇代表團審議時，對因地制宜發展新質生產力提出重要要求，內蒙古要把思想和行動高度统一到總書記的重要講話精神上來，結合內蒙古實際，創造性地抓好貫徹落實。完全贊成國家發

改委的計劃報告和財政部的預算報告。兩個報告與《政府工作報告》統籌銜接，為推動高質量發展提供了一份清晰的計劃書和任務表。內蒙古一定緊扣貫徹總書記重要指示精神，抓政策落地，緊扣兩個報告政策取向細化工作舉措，緊扣過緊日子要求，推進改革任務，全力以赴把總書記交辦的事、黨中

央部署的事務落實落地。

楊進、史玉東、奇飛雲、杜樹、薛志龍、及永乾、陳愛雪、趙會杰、敖慧然、邢界紅、閔宏偉、孟繁英、郭大勇、杜江良、賀海東、羅青、鞠樹文、王臻等代表先後發言，大家對計劃報告和草案、預算報告和草案表示贊同，並結合自身工作實際提出了意見建議。

復工復產正當時 上好開工第一課 我市加強安全培訓助力鐵合金行業高質量發展

本報訊(記者 崔峻峰)“制度編制很多，為什麼事故依然不斷?”“安全培訓非常多，為什麼效果不佳?”……3月6日—7日，由市应急管理局組織開展的“助力鐵合金行業高質量發展 提升企業安全生產本質水平”專題培訓在集寧區精彩開講，各旗縣區市应急管理局和73家鐵合金企業相關負責人參加培訓。

上好開工第一課，走好安全第一步。在為期2天的培訓中，來自中鋼安環院安全事業部的專家劉峰、游

毅、宋敏、樂有邦、王宏梅分別從《樹立安全發展新觀念 落實企業主體責任》《新建鐵合金企業安全管理思路及生產標準化創建》《工貿企業重大事故隱患判定標準》《鐵合金新建項目安全管理與交流》《典型鐵合金企業安全風險分析及安全管控要點》等方面進行了圖文並茂、例證翔實的生動講解。整場培訓引人入勝、氛圍熱烈，學員積極互動交流，暢談學習心得體會。

“從老師講的事故案例中了解到，絕大部分事故都源於違章作業、違章指揮。”化德縣中泰實業有限公司總經理賀林會表示，企業主要負責人以身作則推進安全制度落實，企業才能管理好、發展好。

豐鎮市吉鐵鐵合金有限公司副總經理陳昕說：“通過此次安全培訓，讓我提高了安全意識。在今後的生產過程中，我將牢固樹立安全理念，努力做好隱患排查、員工培訓、危險源管控

和制度建設，為鐵合金行業高質量發展作出應有貢獻。”

據了解，春節後各類企業復工復產，職工“假期綜合症”、機器長時間停工等都是影響安全生產的重要問題，對此，市应急管理局提前謀劃部署，打好開工“組合拳”，上好思想動員課、警示教育課、安全部署課，嚴把復工復產“安全關”，嚴防各類生產安全事故發生，全力推動實現安全生產“開門穩”。



新春伊始，我市多家企業陸續開工生產，滿懷信心衝刺首季“開門紅”，到處呈現一片忙碌景象。圖為優佳新型醫用材料有限公司的工人們正在加急趕制訂單。
本報記者 劉志帥 攝

內蒙古代表團分組審議 國務院組織法修訂草案 孫紹驊發言

內蒙古日報北京3月7日電(記者 李略)3月7日下午，出席十四屆全國人大二次會議的內蒙古代表團在駐地召開代表小組會議，審議《國務院組織法(修訂草案)》。

代表團團長孫紹驊發言，副團長劉爽、鄭宏范分別主持代表小組會議並發言。大會法案組、簡報組有關同志到會聽取意見。

孫紹驊代表說，習近平總書記在參加全國政協十四屆二次會議聯組會時的重要講話，飽含着對人民政協各黨派、各團體、各族各界各方面人士的殷切期待，為我們做好相关工作提供了重要指引。內蒙古將結合實際抓好貫徹落實，特別是扎实做好科技創新和人才引育、防沙治沙、推動綠色低碳發展和資源節約循環利用等工作，全力支持各級政協組織和廣大政協委員履職盡責。《國務院組織法(修訂草案)》鮮明體現了黨的領導這個中國特色社會主義最本質的特徵，進一步完善了國務院全面正確履行職能的制度規範，對建設人民滿意的法治政府、創新政府、廉潔政府和服務型政府具有重要意義，我完全贊成。草案審議通過後，我們將認真抓好學習宣傳，進一步完善地方歸口管理部門領導體制，推動機構改革後新組建機構高效規範運行，優化和精減各級政府的運轉程序，加快構建上下貫通、執行有力、高效協同、竟相爭先的組織體系和工作格局，確保黨中央決策部署在內蒙古落地生根、開花結果。

唐朝、李斌、于立平、林少春、張韶春、楊進、楊宗仁、李永君、路海波、及永乾、王志平、張銳、奇飛雲、龔明珠、閔宏光、李中增、郭玉峰、邢界紅、閔宏偉、陳愛雪、孟繁英、郭大勇、金之鈞、史玉東、王召明、胡海娟、張繼新、敖慧然、徐建興、薛志龍、杜樹、奇玉琴、趙會杰、蘇和、羅青、王旺盛、賀海東、莊河、孟達英、孫瑩、吳英、甄學峰、李文玲、劉彥冰、吳海軍等代表先後發言。代表們一致認為，修改國務院組織法是新时代國務院堅持黨的全面領導、全面加強政府自身建設的必然要求，是國務院堅持以人民為中心、堅持全心全意為人民服務根本宗旨的制度保障，是新时代全面貫徹實施憲法、全面建設法治政府的重要方面，是深化黨和國家機構改革、推進國家治理體系和治理能力現代化的有力舉措。國務院組織法修訂，必將進一步健全國務院組織制度和工作制度，為建設人民滿意的法治政府、創新政府、廉潔政府和服務型政府提供堅實法治保障。

亮誠信 展形象 開新局 市區域經濟合作局 厚植誠信沃土 聚力招商引資

□ 本報記者 李璟

千川匯海闊，風好正揚帆。

招商引資作為貫穿全市經濟工作的“生命線”和助經濟社會高質量發展最有效、最直接、最便捷的手段，新年第一會——2024年全市招商引資暨誠信建設會議奏响了大抓招商引資、大抓項目建設的最強音。

招商引資是經濟社會高質量發展的“源頭活水”。市區域經濟合作局更加注重新型招商、引商業績和營商環境建設，牢固樹立“人人都是招商大使、處處都是招商環境”的服務意識，堅持把企業作為穩量提質的主體，把服務保障貫穿到招商引資、項目落地、企業發展全過程，助企紓困解難題，積極做企業發展的“賢內助”。據了解，2023年，市區域經濟合作局先後赴京津冀、長三角、成渝、粵港澳大灣區等區域考察企業400餘家，簽約項目103個；借鑒國家、自治區級經貿活動平台，圍繞我市特色優勢產業，舉辦招商引資活動23次，推介了一批關聯性強、帶動作用大的項目，切實提高了我市的關注度和知名度。

“過去一年，我們圍繞構建數字、商貿物流、食品健康、資源利用和風光氣候‘五大產業集群’分工，以集羣式引進、專題性推介和精準招商、定向招商為主線，勤聯多訪、靶向對接，精準對接企業洽談項目，動態優化招商引資重點產業招商圖譜，科學精準編制產業招商地圖，建立延鏈、補鏈、強鏈項目庫。”市區域經濟合作局副局長李新明說，在重招商的同時，市區域經濟合作局更加注重在談、簽約落地項目的推進、跟蹤、服務工作，在

日常調度的同時，嚴格落實“項目管家制”和“四個一”服務機制，收集和匯總企業的現實需求，集中向相關職能部門進行反饋，建立問題清單，及時為企業紓困，切實增強了企業的獲得感和滿意度。

“項目調度是推進招商引資項目落地的關鍵一環，市區域經濟合作局持續優化‘半月調度一次，每月通報一次’的全市招商引資項目調度機制，全面準確跟蹤分析項目投資運行情況，切實提升了招商引資項目轉化率、落地率，真正做到了以項目服務提級助力更多優質企業和項目落地烏蘭察布。”市區域經濟合作局項目科科長白雪瑩介紹，2023年，市區域經濟合作局實行了“1+3”服務機制，重點解決項目建設各階段存在的困難和問題。組建了企業專項服務小組，建立起一企一策項目管家“服務包”工作機制，由每個企業和項目的服務管家、服務專員以量身定制的服務方案解決企業的個性化需求，實現精準助企紓困。

“烏蘭察布市區域經濟合作局榮獲2023年自治區招商引資先進集體，既是榮譽也是責任和鞭策。”李新明對做好2024年招商引資工作信心十足。他說，市區域經濟合作局將按照全市招商引資暨誠信建設會議精神要求，結合烏蘭察布實際，利用全市區位、資源、政策等比較優勢，在發展未來產業、優勢產業、傳統產業、新興產業方面發力，精準對接引一批有影響力的氫能、儲能、精深加工關鍵環節、綠色合金材料以及新算力企業，建立招商引資目標企業庫。同時，進一步整合全市招商引資要素信息，(下轉第四版)